

Отзыв научного руководителя

на диссертацию Лунькина Дмитрия Александровича на тему «Совершенствование интеграционного взаимодействия горно-обогатительных и металлургических компаний (корпоративные и стратегические аспекты)» представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Д.А. Лунькин работает преподавателем на кафедре «Философии и права» МГРИ с 2015 года по настоящее время. Проходил обучение в аспирантуре МГРИ с 2016 по 2019 г. по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

За время обучения в аспирантуре и работы в Университете Д.А. Лунькин успешно сочетал преподавательскую и научно-исследовательскую деятельность, участвовал в НИР, проводимых в Университете, выступал с сообщениями на ряде международных научно-практических конференций.

Актуальность подготовленной Д.А. Лунькиным диссертационной работы «Совершенствование интеграционного взаимодействия горно-обогатительных и металлургических компаний (корпоративные и стратегические аспекты)» является высокой и определяется необходимостью поиска новых организационно-управленческих инструментов повышения эффективности работы интегрированных горно-металлургических компаний. В условиях нестабильности мировых рынков железорудного сырья и металлов именно налаживание совместной в общих интересах работы менеджментов ведущих компаний в составе горно-металлургических корпораций может обеспечивать дополнительный синергетический эффект.

В процессе выполнения диссертационной работы Д.А. Лунькин обобщил статистические данные о работе ведущих горно-обогатительных комбинатов за ряд лет, изучил действующие регламенты корпоративного управления, выявил те недостатки, которые присущи практике управления в интегрированных структурах горно-металлургического комплекса.

Достоинством работы Д.А. Лунькина является разработка комплекса концептуальных положений, обосновывающих сделанные в последующем рекомендации и содержащих элементы научной новизны. Детализировано методологическое положение о цепочке создания ценности применительно к особенностям функционирования горно-обогатительных комбинатов.

Верным является защищаемое положение о том, что организационно-управленческий инструментарий горных компаний должен совершенствоваться в соответствии с требованиями общей корпоративной политики, ориентированной на интересы и возможности внешних и внутренних стейкхолдеров. В работе изложены принципы, задачи и направления реализации корпоративной политики горно-обогатительных комбинатов.

Диссидентом разработан ряд ценных для практики рекомендаций. В частности, предложены четкие форматы документов, регламентирующих корпоративное взаимодействие менеджментов горных и металлургических компаний. Даны предложения, конкретизирующие требования концепции бережливого производства применительно к особенностям технологической цепочки добычи и обогащения железорудного сырья. Даны рекомендации по совершенствованию практики разработки стратегических планов развития компаний с учетом организации совместной работы заинтересованных менеджментов. Предложен метод анализа и обобщающей оценки эффективности интеграционного взаимодействия менеджментов горно-обогатительного и металлургического бизнесов.

Основные результаты диссертационной работы Лунькина Д.А. отражены в 10 публикациях в изданиях, рекомендованных ВАК. Структура и логика диссертации соответствуют сформулированным задачам, объекту и предмету исследования.

Вывод. Считаю, что кандидатская диссертация Лунькина Д.А. является завершенным самостоятельным научным исследованием, решающим поставленную научную задачу. Работа полностью отвечает соответствующим требованиям ВАК, и ее автор – Лунькин Д.А. – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по заявленной специальности.

Научный руководитель,
доктор экономических наук,
профессор, заслуженный деятель науки
Российской Федерации,
член-корреспондент РАО

В.И. Лисов

10.11.2020

